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Am 6. Dezember 2022 tagte der Stadtwerkeausschuss unter Vorsitz von 

Oberbürgermeister Helmut Reitemann im Kleinen Saal der Stadthalle Balingen. 

Folgende Themen standen auf der öffentlichen Tagesordnung: 

 

 

Übernahme der elektrischen Einrichtungen auf dem Messegelände 

durch die Stadtwerke Balingen 

Die Stadthalle, als Betreiber des Messegeländes, unterhält und betreibt bisher die 

elektrischen Einrichtungen auf dem Messegelände. Für die großen 

Veranstaltungen, wie etwa das Frühlingsfest oder das „Bang Your Head“-Festival, 

sind leistungsfähige und aufwändig zu unterhaltende Anlagen notwendig. Daher 

sind unter anderem 3 Transformatoren und 20 Kabelverteilerschränke mit 

Wandlermessungen vorhanden, um bei den Großveranstaltungen die Fahrgeschäfte 

und andere Abnehmer zu versorgen. Die Stadtwerke Balingen und die Stadthalle 

sind dabei übereingekommen, dass die Übernahme und das Unterhalten der 

elektrischen Anlagen durch die Stadtwerke Balingen aus verschiedenen Gründen 

von Vorteil sind. So verfügen die Stadtwerke Balingen über geschultes 

Fachpersonal, um die elektrischen Anlagen im Messegelände zu unterhalten und 

zu warten. Darüber hinaus kann aufgrund der Abrechnung der 

Großveranstaltungen durch die Stadtwerke die Zahlung der Vorhalteleistung 

(Leistungspreis) entfallen, welche einen großen Anteil der 

Stromabrechnungskosten der Veranstaltungen ausmacht. Der Übergang des 

Eigentums der Anlagen wird durch einen Vertrag geregelt. Die Stadthalle vergütet 

dabei die Dienstleistungen der Stadtwerke und übernimmt die 

Abschreibungskosten der Anlagen. Im Übrigen wurde ein zusätzlicher 

Einmalbetrag vereinbart, um teils defekte Anlagen wiederherzustellen und andere 

Anlagen auf den vorgeschriebenen technischen Stand zu bringen. Der 

Stadtwerkeausschuss nahm diesen Sachverhalt zur Kenntnis.  
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Änderung der Wasserversorgungssatzung vorberaten 

Mit einstimmigem Votum stimmte der Stadtwerkeausschuss einer notwendigen 

Anpassung der Wasser-Verbrauchsgebühr um 0,30 €/m³ auf 2,70 €/m³ und der 

Wasser-Grundgebühr um 0,73 €/Monat auf 5,93 €/Monat zum 1. Januar 2023 

sowie der entsprechenden Änderung der Wasserversorgungssatzung zu. Das 

Votum steht noch unter Vorbehalt der abschließenden Entscheidung des 

Gemeinderates am 13. Dezember 2022. Die Wassergebühren der Stadt Balingen 

wurden letztmals zum 1. Dezember 2020 angehoben. Die Rahmenbedingungen für 

die Wasseraufbereitung haben sich dabei in den letzten Jahren, ebenso wie die 

Welt, in der wir leben, entscheidend verändert. So fordern insbesondere die sehr 

trockenen Sommer der vergangenen Jahre und der Krieg in der Ukraine, mit seinen 

Auswirkungen auf die Energiepreise und die Inflation, ihren Tribut. 

Dementsprechend muss verstärkt darüber nachgedacht werden, wie wir 

wirtschaftlicher und nachhaltiger der unverzichtbaren Ressource Wasser umgehen 

können. 

 

 

Die nächste Sitzung des Stadtwerkeausschusses findet am 

 

Dienstag, 17. Januar 2023 um 17.00 Uhr  

 

im Kleinen Saal der Stadthalle Balingen statt. 

 

Interessierte Bürgerinnen und Bürger sind wie immer recht herzlich zu den 

Sitzungen eingeladen. Die einzelnen Tagesordnungspunkte können rechtzeitig vor 

den Sitzungen der örtlichen Presse entnommen werden. Ebenso nachzulesen sind 

sie am Aushang des Rathauses. Im Internet auf der Homepage der Stadt Balingen 

unter www.balingen.de sind die aktuellen Tagesordnungen mit den dazugehörigen 

schriftlichen Verwaltungsinformationen (Drucksachen) abrufbar. 

 


